

Előfizetési ár:

helyben, házhoz hordva
Negyedévre . . . 2 korona.
Félévre 4 korona.

Vidékre postán küldve
Negyedévre . . . 3 kor. 50 fl.
Félévre 7 kor. — fl.

Egyes szám ára 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Megjelen minden nap,
hétfő és ünneputáni nap
kivételeivel.

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:

Budai-nagy-útsza 151. sz.,
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok intézendők.

Kiadó:
a Rézvény-nyomda.

Közgyűlés.

A mai közgyűlés megfordított drámának indult. Mindjárt a legelején kiadták a legerősebb hangot: megszavazták — nem annyira a bizalmatlanságot Tiszának, mint inkább bizalmat a Zoltánoknak és Gézáknak. Igazában nem is drámai volt ez a nagy jelenet, inkább vigjátéki, vagy ha a jogász urak közreműködését is beleveszszük, kórussal fűszerezett operette. Kecskemét város képviselőtestülete tehát **76—35 ellenében** — nincs ám ezen mit szégyelni — helyesli, hogy a parlament tovább folytassa a maga kis obstrukciós játékait s hogy Lengyel Gézáék intézzék a szegény magyar haza sorsát. Majd el válik, hogyan tudják intézni, ha ugyan egészen a kezükre kerül. Mert a levest azért sohasem eszik olyan forrón, mint ahogy főzik. Az a vörös mámor, mely a mai szavazásnál az agyakat megszállta, hamar el fog oszolni s gyorsan fogja követni a kijózanodás, gyorsabban még, mint boros ember beugását a macskakajj. Mert mámor vitte ma az embereket, arról szó sincs. Alig volt a boltozatos nagy teremben ma valaki, még az indítvány benyújtóit se hagyva ki, aki lelke mélyén

ne érezte volna *Szeless* József szavainak nagy igazságait s olyan csendben is hallgatták beszédét, mint a templombeli szent igéket. De ismeretes a példázat a vetőmagvokról is, melyeknek egy része sziklás talajra hullott, más részét szel hordta, harmadik részét az ég madarai csipkedték fel s csak a legkisebb ért kalász alá s termett izes és hasznos gyümölcsöket. Ugy jöttek már a közgyűlésre az emberek, hogy ma valami *hazaffyas* tettet kell okvetlen elkövetniök s ő rajtuk az egész ország szeme, hogy megmentsek a végveszedelemtől ezt a szép hazát. Nem csoda hát, ha sziklás talajra hullott ez a termő mag is, Szappanos István urambátyámék sziklaszilárd kebelével lépték át a tanácsterem küszöbét. Jöttek az ég madarai is és elcsipegették a magvakat *Pacsu* Mihály meg dr. *Kecskeméti* Lajos tekintetes urak lelkéből, viszont a szél hordta ki *Koritsánszky* János meg *Laukó* nagytiszteletű úr szívéből, a többiek-ről nem is szólván, akik felreállottak az útból. A nagy szenzáció mindjárt véget is ért ezzel s szép nyugodtan szavaztak meg mindent, mindent . . . Pedig de sokkal okosabb lett volna éppen megfordítva cselekedni mindent, mindent . . .

Részletes tudósításunk a következő:

A közgyűlést pontban 9 órakor nyitotta meg *Benczky* Ferenc főispán. Az ellenzéki padosorok már a megnyitáskor is zsufolásig megteltek, a jobbárti képviselők alig voltak huszan. A polgármesteri jelentés fölolvása után *Sándor* István főjegyző jelenti, hogy a meghívó kibocsátása óta két indítvány is érkezett a polgármesteri hivatalhoz ama kérelemmel, hogy még e gyűlés tárgysorozatába fölvetessék. Az egyik *Szappanos* Istvánnak, a felsőkerületi függetlenségi párt elnökének indítványa, amely fölhívja a közgyűlést, hogy fejezze ki bizalmatlanságát a kormány iránt a házszabályok jog és törvényellenes megváltoztatása alkalmából. A másik beadvány dr. *Szeless* József és társaitól származik s a városi muzeum részére történő képvisárlásokra tartalmaz javaslatot. Az ellenzéknek egyretürelmetlenebb sürgetésére *Benczky* az első indítványt tárgyalás alá bocsátja.

A bizalmatlansági ügy.

Szappanos Istvánnak rövid, indítványát pártoló beszéde után dr. *Szeless* József országgyűlési képviselő emelt szót: amint ő maga is megjegyezte, nem a kedélyekre, nem az érzelmekre kíván hatni, csak a józan észet hívta föl, mondjon tárgyilagos ítéletet az indítvány fölött. Mind-

TARCA.

Oszi emlék.

— írta: Dr. Sandula Imre. —

A természet képe megváltozott. A virágok hervadásnak indultak; a fa levelei megsárgultak s puha szőnyeg gyanánt borítják a földet a fák alatt, míg a kegyetlen őszi szél szét nem hordja s össze nem vegyíti őket.

Az égen szürke felhők sétálnak s utját állják a nap sugarainak, amelyek a földre kíváncsoznak. De néha megharagszik az „öreg” es teljes erővel löveli sugarait az alant szálló felhőkre, átöri és kedvesen mosolyog a sétáló közönségre.

Mert a szép őszi napokat, aki csak teheti, szívesen használja fel egy kis sétára.

Az én utam ma a temető volt, valami ellenállhatlan erő vonzott oda. Hiszen most a természet sem más, mint egy nagy temető, mely az enyészet sirjában dönti azt, mi szívünknek kellemet, gyögyört nyújtott.

S mily megható a sírok országa néma esendjével.

Boldogság és bánat, remény és esalódás, keserű és édes emlék támad lelkünkben, ha a temető kertben bolyongunk.

Mély gondolatokba merülve haladtam egy ideig, míg egy rózsával behintett sírhalom le nem kötötte figyelmemet.

Megállok egy pillanatra. S midőn a sírkerestről a már elmosódó nevet olvasom, eszembe jut a szomorú történet. A

hervadó virágok beszélni kezdenek; elregélik a múltat, amely annyiszor megismétlődik az életben, de ami mégis szomorú emléket hágy a szívben. Még a kis pajkos szellő, mintha segítene felidézni a múlt emlékeit, folyton ezt mosolyogja: „őszi rózsá, fehér őszi rózsá . . .!”

Özvegy Baloghnének egyedüli öröme, reménye, boldogsága, szemefénye Böske leánya volt. Az ő kedéye, vig természetű sokszor elszalutá az anya szívéből a bánat fellegét.

Szép reményekkel nézett a jövőbe. Ebből várt kárpótlást a múlt szenvedéséért.

S talán nem is ok nélkül. Hiszen leánya szép, okos és művelt volt; az ifjúság rajongott érte s boldog volt, aki közelébe juthatott s akit egy szempillantásra méltatott. Csak akkor és ott volt igazi jókedv, mulatság, ahol Böske megjelent. Szerették, ünnepelték, kegyeit keresték . . . De mind hasztalan. Társalgása kedves, megnyerő volt, de szívéhez senki se férhetett.

S általános lett a vélemény, hogy „talán nem is tud szeretni!”

— A jó anya örömmel látta, mint szeretik, rajongják körül leányát. A jövőről, a szív ügyéről nem beszélt vele. Majd megjön — gondolá magában — mindennek az ideje.

Karácsony napján levelet kapott Böske. Örömmel bontotta fel, hiszen már régen várta . . . de könyezve tépte szét.

Anyja kérdésére az lett a válasz, hogy egy barátnéja írta, s annak a szo-

moru sorsa hatott rá. A valóságot elhallgatta, mint titkot mélyen szívébe rejtette, ami ezt meg is sebezte.

A farsang kitünően sikerült. Végösszesség nem volt a mulatságoknak s ő mindenütt megjelent.

A jó anya aggódni is kezdett miatta, féltette egyetlen virágát . . . de óhajának nem tudott ellentállni.

Böske tehát mulatott.

De midőn a természet újra éledni kezdett s a kis virágok újra ellepték a mezőt . . . Böske hervadni kezdett. Az utolsó bál után lehagolt kedélylyel ért haza. Anyja szobájába kísérte . . . s néhány szóval a mulatság történetét akarta felidézni; különösen egy valakire akart célzást tenni, remélve, hogy örömet szerez vele leányának. De ő némán hallgatta anyja szavait s a kezében levő rózsákat tépdeste. Majd hirtelen felugrik s kitarja az ablakot; künn zord, hideg szél sivitott.

„Mit csinálsz?” — „Hagyd el anyám, a virágnak sorsa, hogy elhervadjon!”

*

Böske a nyarat fürdőhelyen töltötte. Enyhe levegőre volt szüksége s anyja elvitte; ő pedig engedelmes volt, ámbár tudta, hogy mindez hasztalan . . . Az édes anya reménykedett. De amint tünetek, multak a szép nyári napok, úgy fogytak az özvegy szívében is a remény sugarai. S amint látta a kis virágok hervadását, eszébe jutottak a bál után mondott szavak: „A virágnak sorsa, hogy elhervadjon!” S most már megértette.

Böske ágyba került. Türellemmel, megadással viselte sorsát. Panasz szó

enekelőtt tisztába kell jönni — ugymond — *miről van szó?* Senki a magyar alkotmány ellen támadást nem intézett, azt még csak meg se kísérelte, mindössze annak az áldatlan állapotnak kívánta a szabadelvűpárt végét vetni, amely már 3 év óta megakasztja a komoly tárgyalások menetét. Életbevágó fontos kérdések vannak sürgős, halaszthatatlan elintézésre, de 10—15 ember önkénye útját állja ennek következetesen. Hogy a házszabályok módosítására föltétlen szükség van, belátta ezt már minden magyar ember pártkülönbség nélkül; *Tisza* tett is indítványt, hogy minden pártból küldjenek ki megbízottakat egy nagy bizottságba, mely a módosítás fölött tanákozzék, de az ellenzék már ezt is megobstruálta. Így nem maradt a szabadelvű pártnak más hátra, minthogy a nov. 18-iki lépésre határozza el magát. Ha e lépéssel csak a legkisebbké sérelem esett volna a magyar alkotmányon, úgy ő maga is megvetéssel, undorral beszélne róla, de ilyesmiről szó sincs, a kormány iránti bizalmatlansági nyilatkozatnak tehát semmi értelme. Másrészt pedig a város, amely minden órában rá van szorulva a kormány jóindulatára, beláthatatlan károkat fog e felirattal szenvedni. Hangsúlyozza a szónok, hogy ő nem kíván senki érzelmére, egyedül csak ajózan észre hatni. Hogy *Szeless* Józsefet beszéde folyamán egyetlen bántó szó sem érte a fellovált ellenzék részéről, azt egyrésztől annak a föltétlen tiszteletnek lehet tulajdonítani, melylyel személye iránt viseltetünk mindannyian, de másrésztől szavai mélyreható igazságának is, mely a lelkek mélyén azért mindenkit megrendített. Több ellenzéki képviselő felszólalása után az elnök névszerinti szavazás alá bocsátotta az indítványt, amelyet 76 igennel 36 ellenében elfogadott a közgyűlés. Erre a karzatra gyülekezett jogász-ifjuság rágyújtott

nem jött ajkára, sőt ő vigasztalta a bánatos anyját.

„Nézd anyám, mily szépen virít az őszi rózsá, a te lányod is újra virul, csak a tavaszra vár! . . . De ha elhervadok, síromra csak őszi rózsákat ültess!”

A jó anya szívét fájdalom fojtogatta, sirt, vértett az . . . De azért erős volt, könnyeit visszatartotta, pedig zokogni szeretett volna. De midőn egyik kezével a gyöngye leányt tartotta, hogy kinézzen a kis kertbe s gyönyörködjék rózsáiban, a másikkal könyvet törült le szemeiről.

Halottak napján az élők kimentek a gyász temetőbe, hogy lerójják kegyeletüket a meghaltak iránt.

Baloghné e napon otthon maradt. Nem vitt ki virágot férje sírjához . . . Neki csak egy szál, egyetlen drága virága volt, de ez ma örökre elhervadt.

Gyászba borult a szegény özvegy háza. Az anya szív fájdalmát az őszinte részvét könnyei sem tudták enyhíteni. Pedig jöttek sokan, mindnyájan, akik őt ismerték, hogy kifejezzék részvétüket és résztvegyenek az anya mérhetlen fájdalmából.

Ma már ott nyugszik a szép Böske a temető kertben. Elhervadt, mint a kis virág, ha a nap perzselő heve érinti.

De hogy kiért hervadt el, az örök titok marad. S midőn szomorú történeten elmélkedem s felidézem emlékét, hasztalan kérdelem, hogy „kiért”, „miért” — a rideg hant nem felel, a kis kereszt néma, a virágok, mik sírhalmát ékesítik, szótlanul tekintenek reám; csak a pajkos szellő susog: „Őszi rózsá, fehér őszi rózsá! . . .”

a *Kossuth* nótára, — amiért is *Benitzky* a karzatot nyomban kiürítette.

Szeless József javaslata.

A bizalmatlansági nyilatkozat után egyszerre alászállott a városatyá buzgó-ság, egyszerre megesappant a baloldaliak feltűnő nagy száma. Az előadókat pedig egyre sürgették, végezzenek hamarosan a tárggyal. — *Szeless* József drnak több bizottsági taggal egyetértve beadott javaslata sem keltett már semmiféle nagyobb érdeklődést. A javaslat fölszólítja a közgyűlést, szavazzon meg kétezer koronát a *Nemzeti Szalon* tárlatából városunk múzeumának számára beszerzendő képekre. Múzeumunk ugyanis csak most kezdi a képeket is gyűjtögetni s ha valamikor tényleg nyélbe akarjuk sütni az *Iparművészeti múzeumot*, megfelelő képtárról is gondoskodnunk kell. Erre való tekintettel *Szelessék* azt is indítványozzák, hogy a közgyűlés vétsen föl állandóan az övi városi költségvetés keretébe kétezer koronát képvisárlás céljára. — A tanács pártólólág terjeszti elő az indítványt, ama módosítással, hogy állandó összegről ne gondoskodjék a közgyűlés, csak arról, hogy nevezett célra évenként a pénzügyi viszonyokhoz mért összeg fordíttassék. E módosítással a közgyűlés az indítványt szó nélkül tudomásul vette.

A törvényhatóságok törvénye.

Sándor István előadja, hogy már az 1903. évi debreceni polgármesteri értekezleten szó esett oly törvény szükségességéről, mely a th. városok jogkörét külön szabályozná. Javaslata is készült róla, a melyet egyrészt fölterjesztettek a belügy miniszterhez, másrészt megküldték a törv. hatóságoknak. A debreceni javaslat csak főbb irányelveket tartalmaz, a mi tanácsunk azonban a részletkérdések tisztázását is szükségesnek vélte. Így kívánatosnak találta, hogy a városok autonómiaja általában kiszélesíttessék, a miniszter és a város közötti jogviszony szabályoztassék; szerinte tisztviselőit mind a városnak magának kellene megválasztania, továbbá a kölesönvételi jog, tisztviselők adómentessége, pótladó körüli anomáliák, stb. stb. mind olyan ügyek, amelyek gyökeres változtatást igényelnek. Épp azért a tanács nagy, részletes javaslatot készített ama meghozandó új törvényről s a közgyűlés elé terjesztette elfogadás végett, hogy a többi thatósággal s a belügyminiszterrel közölhesse.

Dr *Kováts* Mihály szerint ez oly fontos kérdés, hogy a közönség képviselőinek is hozzá kell szólniok. Indítványozza tehát, hogy alakíttassék a közgyűlési tagokból olyan bizottság, mely a tanács javaslatát újból átnézzék. *Sándor* István a maga részéről igen üdvösnek mondja dr *Kováts* ajánlatát s azt a maga részéről is pártolja olyan módosítással, hogy tüzessék ki a tárgyalás határnapja s azon vehessen részt minden bizottsági tag, aki csak arra előzetesen jelentkezik. A közgyűlés is ilyen értelemben határozott.

A vízvezeték.

A főjegyző ezután beterjesztette azt a tanácsai javaslatot, hogy mondja ki a közgyűlés a városi vízvezeték létesítéséhez a hozzájárulását. Bőven megindokolja, mily szükséges intézmény ez s mennyire nem terheli meg a költségvetést, sőt jövedelmező forrássá válik hamarosan. Egyébként nem érdemleges határozatról van szó, úgymond. Mindössze a közgyűlésnek bele kell egyeznie, hogy az előzetes intézkedések megtéssenek. A dolog anyagi oldalához úgy is a pénzügyi bizottságnak kell előzetesen hozzászólnia. A közgyűlés elfogadta.

Felsőbb leányiskola.

A felsőbb leányiskolára vonatkozó javaslat nem ismeretlen a nagy közönség előtt, mint ahogy tisztában voltak már a biz. tagok is azzal, előzetes híradásaink nyomán. Nem is provokált volna ez a

tárgy se vitát, ha *Vértessy* József — elég tájékozatlanul — föl nem szólal. Beszélte „örizkedjünk a tudós feleségektől” féle szálló igéről, nagy költségekről s arról a sajnálatos körülményről, hogy 12000 tanköteles gyermek közül négyezer nem nyerhet oktatást, ez a baj tehát szerinte sokkal sürgősebb orvoslásra vár. Persze fölvilágosították, hogy itt állami iskoláról van szó, amelyhez a városnak semmi köze, ránk tehát a polgári leányiskolának felsőbb leányiskolává történő kiszélesítése nem jelent semmiféle mogterhelhetést s a város tanköteles gyermekei is vajmi kevés összefüggésben állanak az állami iskolák változtatásával. A tanács javaslata tehát elfogadtatott, bár nagyon kétséges, lesz-e kedve a miniszternek olyan városnak szívességet tenni, amely előzetesen a szemébe vágta, hogy nem bizik benne?

Az 1904. évi költségvetés.

Bagi h. polgármester több kisebb ügy elintézése után beszámol arról, hogy mint vált be valóságban az 1904. évi költségvetés. A kiadásokat három csoportra osztja. Az elsőbe azokat sorolja, amelyek nagyobb bevétel elérhetése végett váltak szükségessékké. (Szikrai szőlőtelep, tégláégető stb.) Ezekre a nagyobb mérvű termelés már meghozta a földözetet. A másodikba azokat osztja, amelyek holmi megtakarítások elérésére adattak ki. Így a rapidijasok által több irnoki, fogalmazói s rendes tisztviselői állást lehetett üreseedben hagyni, ami által 10,880 koronát takarítottak meg, — a díjnokok kaptak 8000 koronát, így ha az irodai kellékeket is (5000 korona) föl vesszük e tételbe, csak 517 korona többlet mutatkozik magával a megtakarítással szemben. Végül fölemlítődök az elkerülhetetlen kiadások (követett utak tisztán tartása, tűzbiztosítási díjak, kut csinálás, városi épületek fenntartása stb. stb.), amelyek 32,092 koronára rugnak. Mindezek olyan kiadások, melyekre a költségvetésben nincs földözet. De viszont a bevételeknél is tetemes többlet tapasztalható a költségvetési összegekkel szemben, úgy hogy mindössze 48,000 K.) (ideszámítva 10 ezer korona kölesön kamatot is) hiánnyal szemben 69,000 korona javulás áll, többlet tehát 21,898 korona. De ezzel még nincs rendben a költségvetés szénája, mert nagy hiba volt, hogy tőketörlesztésül nem vétett föl semmi, — a 30 százalék domesztikát ugyanis erre a célra nem engedélyezte a miniszter, hanem más jövedelmekből rendelte pótolni a törlesztendő összeget. Minthogy pedig 86,000 koronát tesz ki az az összeg, amelyet így a kölesöntörlesztésre kellett fordítani, egybevetve az említett 21,000 korona többlettel, még mindig 61,000 korona a hiány. A jövő évi költségvetés már sokkal kedvezőbb lesz, mert itt a tétel a konverzió s a birtokvásárlások folytán elenyészik, a 61,000 korona hiány pedig a költségvetés egyes tételeibe fog beosztatni. A közgyűlés e jelentést szó nélkül tudomásul vette. Majd a számtiszti állásokra vonatkozó választásokat ejtették meg, erről lapunk más helyén referálunk. A választások megejtése után az elnöklő főispán a gyűlés folytatását délutánra halasztotta.

Délután.

A gyűlést d. u. fél 3 órakor nyitotta meg *Beniczky* főispán. A teremben alig voltak öten-hatan s a referált ügyeket minden vita nélkül tudomásul vették. Így tudomásul vették a városi gyámpénztárnál, valamint a házi, javadalmi-, adó- és zálogházi pénztárnál f. évi június és szeptember hónapokban eszközölt váratlan pénztárvizsgálatok eredményét, amelyek a pénztárakat teljesen rendben találták. Elfogadták a városi adópénztár 1903. évi számadásának megvizsgálása tárgyában a városi tanács jelentését és *Soós* József adópénztárosnak és *Nagy* János ellenőrnök a felmentvényt megadták.

A régi törvényszék.

Dr. Stipl Károly törvényszéki elnök átiratot intézett a városi tanáshoz, melyben közli, hogy a törvényszék és a kir. ügyesség a régi törvényszéki épületből a Cserepesből átköltözködött az új helyiségbe s egyszersmind a régi épületet legmelegebb köszönetnyilvánítás mellett a város tulajdonába visszabocsátja. A városi tanács javasolta, hogy dr. Stipl Károlynak, kinek legnagyobb érdeme van az új törvényszéki palota létesítésében, ügybuzgó működéséért és önzetlen fáradozásáért jegyzőkönyvi köszönetet szavazzanak. A javaslatot a közgyűlés egyhangulag magáévá tette.

Özv. Gyenes Pálné kérvénye.

Özv. Gyenes Pálné kérvényt intézett a városi tanáshoz, melyben — szűkös anyagi viszonyaira való tekintettel — férje 400 korona előleg tartozásának elengedését kéri. A városi tanács a kérvényt pártolólaj terjesztette a közgyűlés elé. Különösen arra való tekintettel, hogy Gyenes Pál hosszabb ideig minden külön javadalmazás nélkül töltötte be az ellenőri állást. A közgyűlés is ez értelemben döntött.

Dr. Horváth Ádám ügye.

Dr. Horváth Ádám felfüggesztett városi főügyész f. é. augusztus havában kérvényt adott be a törvényhatósági közgyűléshez. A kérvényben előadja, hogy a hiányzó összeg majdnem teljesen megkevert; a fedezetlen hiány pedig az általa teljesített peres és perenkívüli munkálatok után járó perköltségek és az előlegezett kész kiadások által teljesen fedezve van, azért arra kéri a közgyűlést, hogy a fedezetlen hiánynak látszott összeget az elszámolás folytatás fedezve levőnek mondja ki s miután eljárásában büntetendő eselekményt nem lát, az ellene megtett bünvádi feljelentést vonja vissza és erről a kecskeméti kir. törvényszéket értesítse. A kérvényt kiadták véleményezés végett a tiszti ügyésznek, akinek véleménye szerint, minthogy a jelen esetben folytatlagosan elkövetett hivatali sikasztás tehát hivatalból üldözendő eselekmény forog fenn, a város az ügy érdekében ugyszólván semmit sem tehet, a vádat visszavonni nem lehet. Ezt a véleményt közölték dr. Horváth Ádámmal, aki jogi képviselője dr. Iványosi Szabó László útján november 18-án újabb kérvényt adott be a városi közgyűléshez, a melyben a fent ismertett indokok alapján az ellene megtett bünvádi feljelentés visszavonását kéri. Kérvényéhez csatolja dr. Horváth Mihály orvos és Horváth Riza Gyöffy Balázs né kötelező szavatossági nyilatkozatát, akik e nyilatkozatban 1424 kor. 96 fillér, mint a kir. törvényszék vádtanácsa által hiányzónak megállapított összegért kötelezett-séget vállalnak. Ugyanezen ügyben Mészáros János, Szappanos István és Mayerfi Zoltán bizottsági tagok kérvényükben szintén a dr. Horváth Ádám elleni folyamatba tett bünvádi feljelentés visszavonását kérik. A kérvény utal arra, hogy miután a fedezetlen hiány egyrészt a dr. Horváth részére megállapított perköltségek másrészt testvérei kötelező nyilatkozata által fedezve van, a városnak semmi kára sem származik abból, ha a feljelentést visszavonja. Dr. Horváth Ádámnak nagy, elvülhetetlen érdemei vannak a város érdekében; mint hírlapíró és mint képviselő egyaránt mindig Kecskemét felvirágzása érdekében működött s a város hálájára méltán rászolgált.

Mészáros János ref. lelkész röviden megokolja indítványát. Előadja, hogy dr. Horváth Ádám a társadalmi élet minden terén a város érdekében oltalmazni, anyagi javait elősegíteni törekedett. Ennek az embernek tartozunk annyival, hogy megadjuk részére a legcsekélyebbet: a becsületes életpályán való megélhetés lehetőségét. Kéri indítvány elfogadását.

Dr. Kiss János ellenzi az indítványt. Ha elfogadja is a közgyűlés az indítványt,

ez semmiféle joghatályal nem bír. A közgyűlés tehát nem is hozhat ez ügyben határozatot.

Szabó Márton tiszti ügyész az egész történetet részletesen ismerteti. A fedezetlen hiány 1424 korona 96 fillér, ez pedig a szavatossági nyilatkozat által biztosítva van, indokolatlan volna tehát a város részéről a bünvádi eljárás tovább is folytatni. Majd dr. Iványosi Szabó László emelkedett szólásra és hosszabb beszédben, melyben az ügy minden legaprólékosabb részletre kiterjeszkedett, az indítvány mellett érvelt. Kimutatta, hogy a városnak egyáltalán nincs semmi követelése dr. Horváthon s a bünvádi feljelentés visszavonása a város anyagi érdekeit egyáltalán nem fogja sérteni. A közgyűlés a kérvénynek egyhangulag helyt adott és a város a bünvádi feljelentést dr. Horváth ellen ennek alapján visszavonta.

Pacsu Mihály biz. tag. azt indítványozta, hogy a közgyűlés keresse meg a közigazgatási bizottságot, hogy dr. Horváth Ádám lemondására vonatkozó kérvényét terjessze be mielőbb saját véleményével a közgyűléshez, hogy ez az állás betöltése iránt intézkedhessék. Kada polgármester és Beniczky főispán megnyugtatták a felszólalót, hogy az ügyet megfogják sürgetni és a döntés rövid idő alatt be fog következni.

A költségvetés.

Hajagos József főszámvevő előadásában a jövő évi költségvetés került tárgyalás alá. A költségvetés értelmében a kiadások 2.106,315 korona 59 fillérben, a bevételek pedig, beleszámítva a birtokváltozási illetékekből befolyó 32,000 koronát és a 15 százalékos pótdadó emelést 2.103,883 korona 79 fillérben állapított meg, a hiány tehát 2431 korona 82 fillér.

A költségvetés tárgyalása körül hosszabb vita indult meg, melyben dr. Kovács Mihály, dr. Tóth György, Goitein Miksa, Szappanos István, Laukó Károly, Mészáros János vettek részt. Kisebbségi jelentőségű tételre szólta hozzá s felszólalásaira Bagi h. polgármester a tőle megszokott tárgyilagossággal és alapos-sággal adta meg a felszólalókat minden tekintetben megnyugtató választ.

A költségvetés körül keletkezett vita után rendkívül érdekes indítványt adott be Sándor István főjegyző. Javasolta ugyanis, hogy a közgyűlés a jövő évi költségvetésbe a városi képtár részére leendő képvásárlásokra 2000 koronát illesszen be. A javaslatot a közgyűlés egyhangulag lelkesedéssel tudomásul vette.

Nincs párja a Mollináry bakának.

A 13 ik huszárezred pótkeret százada részére épült laktanya, mint a gyalogsági laktanya elkeresztelése (az előbbinek Erzsébet, — a másiknak Ferencz József-nevet szánt a tanács) tárgyában beadott javaslat elfogadása után Kada Elek polgármester igen szép indítvánnyal lepte meg a közgyűlést. — Főlemlítette ugyanis, hogy b. Mollináry tábornagy elhunytával a róla elkeresztelt ezredtől e nevet valószínűleg elfogják venni, ez már így szokás. Ő nem tulajdonít magának az egykori ezredtulajdonos személyének valami kiváló történelmi fontosságát s ebből a szempontból nem is bánta, ha az ezred új nevet venne föl. Mivel azonban a Mollináry-név immáron büszkesége lett az alföldi bakának, s nemes önértet hangján hirdeti minden besorozott legény, hogy „nincs párja a Mollináry bakának”, — mivel ez a név híressé, tiszteltté vált nemcsak széles ez országban, hanem a külföldön is, indítványozza, hogy a közgyűlés intézzen fölterjesztést a királyhoz, hogy ha csak lehetséges, hagyja meg híres nevét ennek a tradíciójára bizonyára joggal büszke ezrednek. A közgyűlés nagy lelkesedéssel fogadta a polgármester szavait s indítványát egyhangulag elfogadta.

A zálogház.

Mészáros József tanácsnok jelenti,

hogy a tanács a mérnöki hivatal terveze-
tete alapján elkészült ama javaslatával,
amely szerint a régi törvényszéki épület
át lenne alakítható zálogházzá. A költsé-
gek 32000 K-t tennének ki. Ezt azonban
az ellenzékiek nagyon sokalták. Nagy
Imre szerint az épület egészen alkalmas
volna zálogháznak mostani állapotában
is, ő tudja, — ugymond — mert lakott
benne. Többek hasonló szellemű felszólá-
lására Kada polgármester méltatlankodva
hozta javaslatba, hogy ha nincs a köz-
gyűlés megelégedve a tanács tervezetével,
küldjön ki újabb bizottságot, amely újol-
lag foglalkozzék a zálogház ügyével. A
közgyűlés így is döntött tényleg.

A közkórház.

Miután végre a belügyminiszter bele-
egyezett, hogy egy nagyobb szabású köz-
kórház létesítése iránt megtételesenek az
előmunkálatok, a tanács utána járt, hol s
mennyiért lehetne az épületet felállítani.
Mészáros József jelenti, hogy a tervezet
alapján 200 ágyra berendezett kórház
400.000 K befektetést igényelne, amely
azonban lassan-lassan megtérülne a be-
tegápolási díjakból s más egyéb jövedel-
mekből; a kórház helyéül pedig a jelen-
legi járvány kórházét szemelte ki a ta-
nács. Vámos Béla célszerűbbnek tartja
úgy közegészségi, mint pedig pénzügyi
szempontból egyaránt, hogy a kórház
a vásártéri cédulaház helyén építtessék
föl, Fuchs Samu meg egyiket se tartja
jó helynek, hanem rámutat a görög-
temetőre. A hosszadalmas vitaközösnek
végre is az lett a vége, hogy th. bizott-
ság a tanács javaslatát fogadta el.

Ezután még számos apró esepő ügy
nyert elintézését s a gyűlést csak jóval 6
óra után zárta be a főispán.

SZINHÁZ.**Heti műsor:**

Csütörtökön: **Chansonette.** (Páros bérlet.)

Pénteken: **Menyecskek.** (Féllárak.)

Szombaton: **Szulamith.** (Páratlan bérlet.)

Vasárnap: **A cigány.** (Páros bérlet.)

* * E. D. Ü. V. Annak a tegnapi
micsodának olyan hosszú a címe, hogy
tekintettel az egész alkotás silányságára,
le sem érdemes írni. Foglalkozni pedig
ovval az ügygyel már csakugyan idő- és
hely-pocsékolás lenne. W. J.

NAPI HIREK.

Kecskemét, november 23.

— **Személyi hir.** József Ágost fő-
herceg ma déli gyorsvonattal több hon-
védhuszártiszt kíséretében városunkba ér-
kezett, hogy a honvédhuszárosztály fölött
szemlét tartson.

— **A Rongyos Egyletből.** A Rongyos
egylet, mely legnépszerűbb jótékony egy-
letünk egyike, tegnap este igen népes
rendkívüli közgyűlést tartott. Páthy
Károly, az egyesület ügyvivő alelnöke
jelentést tett a közgyűlésnek arról, hogy
Pataky Imréné, aki hosszú éveken ke-
resztül volt az egyesületnek buzgó, fárad-
hatlan és önfeláldozó elnöke, az állásáról
lemondott s ez elhatározásánál minden
kérelem mellett is megmaradt. A köz-
gyűlés nagy sajnálattal vette tudomásul a
lemondást s a távozó elnöknek eddigi
fáradhatlan munkásságáért legmelegebb
hangu jegyzőkönyvi köszönetet szavazott
meg. Bejelentette az elnök egyszersmind
Faragó Béláné alelnök és Páthy Sándor
jegyző lemondását is, akiknek távozását
a közgyűlés szintén sajnálkozva vette
tudomásul. Elnökül ezután özv. Pócsy
Györgyné, alelnökül Tóth Lajosné, jegy-
zőül Willer József választottak meg;
mind a háromban az elnök olyan lelkes
és tevékeny tisztviselőket kapott, akiknek
munkaereje teljes biztosíték aziránt, hogy
az igazán nagyhatású egyesület munkás-
ságában ezúttal sem fog meglankadni.

— **Katonai szemle.** Vogel Simon a 38 ik gyalogezred ezredese tegnap este városunkba érkezett és szemlét tartott a behívott póttartalékosok felett. Holnap még gyakorlatot tartat velük és az esti vonattal visszautazik Budapestre.

— **Uj számtisztek.** Gyenes Pál elhalálozása és Tantó Sándor előléptetése folytán megüresedett két városi számtiszt állást a mai közgyűlés töltötte be. Az állás iránt Soós Gyula, Szabó Mihály, Mezei Pál, Makár Vilmos, Szalay Zsigmond, Braun Soma, Molnár Lajos nyújtották be pályázati kérvényüket. A közgyűlés a pályázók közül az egyik állásra egyhangulag Braun Soma, a másikra pedig szótöbbséggel Soós Gyula városi napidíjas írnokokat választotta meg.

— **Halálozás.** Köhler Margitka f. hó 22-én délután három óraker életének 24-ik évében hosszas betegség után elhunyt. Temetése holnap, süttörtökön d. u 3 óraker lesz az V. tized Vadász-utca 282. szám alatti gyászaházól.

— **Tüntetés.** A közgyűlés befejezésével vagy 20—25 jogász verődött össze a nagytemplom előtt s a Kossuth-nótát énekelve elmentek öreg Szappanos István urambátyám háza elé. Az ősz hazafi nagyon természetesen nagyon szívesen fogadta az ifjakat, ellenben megmondta nekik, hogy ő egész napját a haza szolgálatában töltötte a közgyűlésen, most pedig a dolgait szeretné itthon végezni, menjenek szépen haza. Az ifjak csak félig fogadták meg a jó szót, mert nem haza, hanem a Collegium elé vonultak, azt már nem tudjuk, hogy megkapták-e ott azt a még jobb tanácsot, hogy menjenek — tanulni. Minél tovább ment különben, annál jobban olvadt a kis csapat, melynek egyébként három lovasrendőr képezte a diszkisérét. Nehogy az ifiurak kárt tegyenek, akár magukban, akár másban. Nem is tettek.

— **Elveszett tinó.** Czira Sándor nagykőrösi lakos az elmúlt Katalin vásár alkalmával másfél éves tináját elvesztette. A megtalálót kéri, tegyen jelentést a rendőrkapitányi hivatalnál.

Felolós szerkesztő:

Dr. NAGY MIHALY.

Főmunkatárs:

Dr. SZÁNTÓ KALMÁN.

Laptulajdonos:

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.



SÉGNER LIPÓT

kárpitos- és diszitő-üzlete Kecskeméten,
a rom. kath. egyház bazárépületében, az Itezés piacon.



Kész kárpitos bútorok kaphatók!

Készít minden, a kárpitos szakba vágó munkálatokat.
Tapétázást, javításokat és átalakításokat

3266

jutányos árak mellett eszközöl.

50—20

Tisztelettel értesitem Kecskemét város és vidéke n. é. közönségét, hogy
Kecskeméten, Kisbudai-utca 20. szám alatti házban
czipész-üzletet nyitottam.

A székes fővárosban szerzett tapasztalataim alapján készíthetek bármily **különleges** — és a legkényesebb igényeknek is megfelelő — szóval minden, a **czipészeti szakba vágó munkákat.**

Készítek a **legkitünőbb anyagokból** elegáns, könnyű, tartós utcza- és szalon-czipőket; a legkitünőbb **úri-, női- és gyermek-czipőket**, valamint a legerősebb vadász- és lovaglő-csizmákat a legjutányosabb árak mellett. — **Javításokat pontosan** eszközölöm.

Magamat a nagyérdemű közönség szíves pártfogásába ajánlom, — vagyok

kiváló tisztelettel: **Gyuris Lajos czipész - mester.**

3351—30—2

Legújabb és legjobb háztartási szén a

Józsefaknai köszén

úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitünő,
mert szagtalan és salak nélkül ég el.

Egy próbamegrendeléssel mindenki meggyőződhet róla.

100 kg. házhoz szállítva 2 kor. 40 fillér
(1 forint 20 kr.) 3310—30—20

Főelárusító helye Kecskeméten:

ZILZER ADOLF-nál,
Mezei- és Trombita-utca sarkán.

Ugyanott s z á r a z cserfahasáb méterölenként
házhoz szállítva 32 koronaért kapható.

Ugyszintén vágott tűzifa, porosz köszén és
budapesti koks legolcsóbb árak mellett.

Egy jó forgalmú
KOVÁCS - műhely
— lakással együtt —
1905. évi május hó elsejére kiadó.
Értekezhezhetsi Tasi László
bogárparasszal, Vásári-kapu,
Kőhid-útca, 190. szám alatt.
3353—6—2

Üzlethelyiség- és lakás-változtatás!

Tisztelettel tudatom a helyben és vidéken állomásozó t. tisztikarral és a nagyérdemű közönséggel, hogy

katonai és polgári
szabó-műhelyemet

lakásommal együtt Katona József utcából
az I. tized, Vásárinagy-útca 241. sz. a.
házba helyeztem át,

ahol elvállalok mindennemű
katonai és polgári
divat-öltönyöket,

diszmagyart, mágnást és szolgálibériákat
a legizlésesebben kiállítva,
a legjutányosabban számítva.

A t. tisztikar és a nagyérdemű közönség kegyes pártfogását kérve, vagyok
mély tisztelettel:

Szente Pál,
a os. és kir. 8-ik huszárezred szabója.

A téli-idény beálltával

szíves tudomására hozom a n. é. közönségnek, hogy

CZIPÉSZ-ÜZLETEMBEN

a legújabb divat szerint, a legszebb és legjobb anyagból készítek

férfi-, női- és gyermekczipőket,

kiváló szakértelemmel és izléssel

vizmentes téli- és korcsolyaczipőket. jutányos árak mellett.

Bőrkészletem a legnagyobb választékban áll raktáron
és a t. megrendelő **tetszés szerint jelölhet ki magának**
puha borjúbőrt, finom zergebőrt, kezyü-, zsevró, zsevrólakk- és hokszbőröket,
melyeknek finomsága és tartóssága **föltűlmúlja** az eddigi bőrneműeket.

Igyekeztem mindenkor odairányul, hogy t. megrendelőim legkényesebb
igényeit is minden tekintetben kielégíthessem. 3345—12—4

A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kérve, vagyok

kiváló tisztelettel: **Kiss Sándor czipész-mester.**

Kecskeméten, Széchenyi tér 2-ik szám alatt.